

**В диссертационный совет МГУ.052.6
ФГБОУ ВО «Московский государственный университет
имени М.В. Ломоносова»**

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Корецкого Александра Сергеевича «Стратегирование инновационного развития библиотеки (на примере Российской государственной библиотеки)», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)

Тема, выбранная автором диссертационного исследования, представляет интерес, как в теоретическом, так и в практическом плане. Проблема взаимодействия библиотеки и современного общества с новыми информационными и цифровыми технологиями заслуживает дополнительного исследования и сохраняет свою значимость.

Актуальность выбранной исследователем темы определяется ролью и местом библиотеки в жизни социума. Принимая во внимание информационные технологии, в условиях реформирования и трансформации меняется и образ современных библиотек. Отметим, что проблемы взаимоотношения библиотеки, её читателей и новейших информационных ресурсов, включая информационно-коммуникационную сеть Интернет, вызывали и продолжают вызывать интерес у исследователей в различных областях знания: экономика, техника, политика, культурология, педагогика и др.

Сформулированные автором задачи исследования вытекают из содержания работы и соответствуют заявленной цели. Объект и предмет диссертационного исследования определены достаточно полно и точно.

Достоверность и обоснованность полученных результатов обеспечены совокупностью выбранных и использованных современных теоретических и методологических позиций – теории стратегии и методологии стратегирования академика В.Л. Квинта, а также применением комплекса методов, адекватных предмету, задачам и этапам исследования. А.С. Корецкий основательно изучил большой объем исследовательской литературы по избранной теме.

Подходы, методы и инструменты, применяемые в работе, обеспечивают

логичность и последовательность представления взглядов автора на изучаемые явления. Основные результаты диссертационной работы нашли отражение в 12 научных публикациях автора, в том числе 6 статей в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ, по соответствующим специальностям и отраслям наук на основании решения Ученого совета МГУ.

Диссертационная работа представляет собой самостоятельное, законченное научное исследование актуальной проблемы и квалифицируется как научный труд, имеющий важное теоретическое и практическое значение.

Содержание автореферата и научные публикации исследователя отражают основное содержание диссертации.

Вместе с тем, в процессе изучения текста автореферата появились вопросы, требующие уточнения. В автореферате на стр. 22-23 описан подход к оценке инновационного потенциала Российской государственной библиотеки, базирующийся на мнении экспертов. Каким образом обеспечивается согласование экспертных оценок? Какие ограничения и допущения существуют в применении данного подхода? В заключении диссертационного исследования желательно более подробно остановиться на особенностях проблемы соотношения традиционной и виртуальной библиотеки, роли традиционной библиотеки в виртуальном пространстве.

Однако, указанные замечания не снижают высокого уровня работы, диссертационное исследование обладает научной новизной, структура работы выстроена логично, в соответствие с поставленной целью.

Диссертация отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к работам подобного рода. Содержание соответствует специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (Экономика инноваций), а также критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова. Работа оформлена согласно требованиям «Положения о совете по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук» Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

Таким образом, соискатель Корецкий Александр Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (Экономика инноваций).

Доктор экономических наук, доцент кафедры
индустриальной стратегии
Университета науки и технологий МИСИС

+7 495 955-01-27, nshmeleva@misis.ru

Адрес места работы:

119049, Москва, Ленинский пр-кт, д. 4, стр. 1

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования
«Национальный исследовательский технологический университет «МИСиС»

тел.: +7 495 955-00-32, e-mail: kancela@misis.ru

Подпись д.э.н., доцента Шмелевой Н.В. удостоверяю

нач-ка отдела
2024

КУЗНЕЦОВА А.В.

25.03.24г.



Шмелева Надежда Васильевна
«25» марта 2024 г.